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① 調査期間 令和３年 7 月 13 日～令和３年 8 月２日 

② 調査対象 令和３年 4 月 1 日現在 20 歳以上の 1,000 人 

③ 調査方法 無記名式の調査票を郵送により配布、回収 

④ 回答状況 557 件（配布者：郵送回答：531 件、Web 回答：23 件 
配付以外 HP 回答：3 件） 
 

区分 配布数 回答数 回答率 

全  体 1,000 554   55.4% 

村上地区 437 242(2) 55.4% 

荒川地区 168 85(1) 50.6% 

神林地区 145 82   56.6% 

朝日地区 155 91   58.7% 

山北地区 95 49   51.6% 

HP 回答 － 3(3) － 
※地区不明 8 

 
 
 
 
 

問１ あなたの性別は         問２ あなたの年齢は 

 

 

男性

44%
女性

54%

回答なし

2%

「村上市地域福祉計画（第２期）」アンケート調査結果 

あなたとご家族について 

資料２ 

調査の概要 

２０歳代

5%

３０歳代

9%

４０歳代

12%

５０歳代

14%

６０歳代

20%

７０歳以上

38%

回答なし
2%
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問３ 家族構成についてお答えください 

ひとり暮らし

13%

夫婦のみ

23%

二世代

29%母子・父子

8%

三世代

19%

その他

7%

回答なし
1%

 

 

問４ あなたの職業は何ですか。兼業等の場合は主なものをお答えください 

勤めている

43%

自営業

6%
農林水産業

4%

家事専業

10%

学生

1%

無職

30%

その他

4%

回答なし
2%

 

 

問５ お住まいの地区はどちらですか

荒川地区

15%

神林地区

15%

村上地区

44%

朝日地区

16%

山北地区

9%

回答なし
1%

 

【その他】 

・作業所 

・育休中 

・知的障がい者施設 

・団体職員 

・YouTuber  

・金光教教師   など 

【その他】 

 ・兄弟 

・四世代 

・親子三世代(兄夫婦)と同居 

・夫婦と孫 

・施設入所      など 
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問６ あなたにとって「地域」と感じるのはどのくらいの範囲ですか 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27%

25%

10%

25%

13%

16%

29%

12%

7%

12%

12%

6%

1%

2%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

自治会・町内会 村上市全域 小学校区
合併前の旧市町村 中学校区 となり近所
その他 回答なし

お住まいの地域について 

【その他】 

・集落内、隣集落 

・～胎内市、隣接市町村 

・合併前の旧市町村内の地区 

【前回調査との比較】 

「自治会・町内会」は前回同様 1/4 程度であるが、「合併前の旧市町村」

が大きく減り、「村上市全域」が増え、「地域」への意識がより広域的に変

化してきていることが伺える。 
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問７ あなたは、ふだんどのような近所づきあいをしていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31%

24%

39%

43%

21%

26%

5%

6%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

お互いに家を行き来するような仲の良い人がいる

家を行き来するほどでないが、会えば親しく話をする人がいる

あいさつ程度の人がほとんど

近所づきあいはほとんどしていない

回答なし

【前回調査との比較】 

「お互いに行き来するような仲の良い人がいる」が減り、「家を行き来

するほどではないが、会えば親しく話をする人がいる」及び「あいさつ程

度の人がほとんど」が増え、近所づきあいの希薄化が伺える。※但し、コ

ロナ禍の影響もあると思われる。 
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問８ 地域で暮らす住民同士の自主的な支え合い、助け合いについて、どのように思

いますか 

 

 

 

  

81%

85%

3%

2%

12%

8%

3%

2%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

必要だと思う 必要だとは思わない わからない その他 回答なし

【その他】 

 ・助けることはあっても助けられることはないと思う 

 ・やめたほうがいいものが多いと思う 

 ・以前ほど必要に思わなくなった 

 ・町内で決められたことは守りたい 

 ・本当に助けを必要としている場合はするべきだと思う 

 ・必要だと思うが、人間関係が… 

 ・必要だと思うが、個人情報等で進まない 

 ・必要だと思うが、仕切りたがる方が考えを押し付けて 

くるので面倒に思う 

 ・不要ではないが、公助が先 

 ・特に力を入れず、普通でいいと思う 

 ・今後は集落単位でなくなると思う 

 ・必要だとは思うがそれが１００％だとは思わない 

                        など 

【前回調査との比較】 

「必要だと思う」が前回同様 8 割を超えている。且つ微増しており、住

民同士の自主的な支え合い、助け合い、「共助」意識の高さが伺える。 
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問９ お住まいの地域で行われている行事や活動などに参加していますか 
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前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3

前回_H28

今回_R3
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盆
踊
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現在参加しており、

今後も続けたい 

現在は参加していな

いが、ぜひ参加したい

機会があれば

参加したい 

あまり参加し

たくない 

参加した

くない 

回答

なし 

【前回調査との比較】 

傾向として、現在参加しており今後も続けたい が軒並み減少している

が、「子ども会や PTA などの育成活動」及び「子育て支援のための活動」

は増加しており、子どもに関する活動への意識の向上が伺える。 
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問 10 地域活動や行事がさらに活発に行われるようにしていくためには、どのよう

なことが大切だと思いますか（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

297

247

111

73

73

29

27

249

155

49

112

84

22

37

0 50 100 150 200 250 300 350

住民どうしが困ったときに、今以上に助け合え

る関係をつくる

あいさつができる程度の顔見知りの関係を広げ

る

学校や保育園と住民の交流やつながりを深める

交流の機会となる地域の行事をもっと増やす

自治会や子ども会、老人クラブなどの活動を

もっと活発にしていく

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 

 ・やる必要がない。やりたい人だけやって。強制されるのは嫌だ。 

・昔と現在の地域住民の付き合い方が変わってしまっている。個・家族を

中心とし、あまり干渉し合わなくなってしまった。変えるのが難しい。

・自分の今の生活だけでこの先広げるのは無理だと思っている 

・活発にしなくていいと思う 

・高齢化が進んでおり、だんだんできなくなっている。 

・地域から(村上市)何か起業して人口を増やす。 

・地域活動を活発に行うことに疑問がある。それ以前に人口流出などの課

題に取り組むべき。 

・いつ・どこで・誰が・どのような内容で等、魅力を伝えるための広報の

あり方の工夫が足りないように思います。また行ってみたい、参加して

みたい、という気持ちになってもらうためには地域活動や行事の活動内

容の工夫も必要だと思います。              など 

【前回調査との比較】 

「住民どうしが困ったときに、今以上に助け合える関係をつくる」・「あ

いさつができる程度の顔見知りの関係を広げる」が前回同様、最も大切な

ことと伸ばしているものの、「交流の機会となり地域の行事をもっと増や

す」・自治会や子ども会、老人クラブなどの活動をもっと活発にしていく」

が減少しており、地域行事への関心の減少が反映する結果となった。 
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問 11 日頃の生活でどのようなことに悩みや不安を感じていますか 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

335

308

205

189

144

112

103

82

61

43

4

44

19

252

273

159

95

44

76

41

54

174

53

32

14

21

0 100 200 300 400

自分や家族の健康のこと

自分や家族の老後のこと

経済的な問題

災害時の備えに関すること

特に悩みや不安はない

仕事・就労のこと

子育てに関すること

住宅に関すること

介護のこと

生きがいに関すること

隣近所との問題

その他

回答なし 今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

生活するうえでの課題や地域の福祉について 

【その他】 
・年金制度 
・空き家の放置 
・人口流出 
・家族に迷惑をかけたくない  など 

【前回調査との比較】 

「自分や家族の健康の事」・「自分や家族の老後の事」が前回同様に、最

も悩みや不安を感じている事となり、前回と比べ「災害時の備えに関する

こと」・「子育てに関すること」が大きく増え、「介護のこと」が大きく減っ

ている。 
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問 12 ふだん悩みや不安があるときに、どんな人（場所）に相談していますか 

（あてはまるものすべてに○） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

414

271

86

49

43

32

29

27

25

24

12

10

8

3

13

25

351

251

36

79

13

25

4

1

20

8

23

36

20

9

5

19

0 100 200 300 400 500

家族や親せきの人

友人・知人

近所の人

職場の人

社会福祉協議会

市役所の相談窓口

自治会の役員等

ハローワーク

福祉サービス事業所や福祉施設

保育園・学校の先生

どこに相談したらよいかわか…

医師や看護師

相談する人はいない

民生委員・児童委員

その他

回答なし
今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
 ・銀行 

・ケアマネージャー 
・ＳＮＳの友人 
・内容により適した団体・医療機関に相談 
・どこに相談しても解決策はない。自分で解決するしかない

のでは。かえって人に広がってしまい生きづらくなる。 
・ありがたいことに今のところ、相談するほどの大きな悩み

や不安はありません。 

【前回調査との比較】 

「家族や親戚の人」・「友人・知人」が前回同様に上位を占め、「社会福祉

協議会」・「市役所の相談窓口」・「ハローワーク」など、関係機関への相談

が軒並み微増している。 
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問 13 あなたは、近所に困っている人がいた場合の支援をどう考えますか 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46%

38%

24%

25%

13%

19%

4%

6%

1%

3%

3%

2%

1%

1%
1%

2%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

近所に住むものとして、できる範囲で支援したい
支援したいが、自分のことで精一杯なので、余裕がない
支援したいが、何をすればいいのかわからない
余計なお世話になってしまうので、支援はしない
支援は市役所などが行う仕事なので、近所の者がしなくもよい
個人では取り組みにくいので、ボランティア団体に所属したい
興味がない
その他
回答なし

【その他】 
 ・近所に誰もいない 
 ・お互い様なので、今までも支援させてもらいました 
 ・区長・民生委員を通じての対応を考える 
 ・自分の考え、専門的な支援が必要か見極め、できる範囲

まで支援したら適切な機関につなげる。(公的機関等) 
 ・困っている人が支援を求めてきたらできる範囲でやろう

とするだろう。 
 ・困っている内容による。人として可能な範囲で必要だと

感じたらすると思う。状況による。 
 ・近所でも仲いい人と支援しがたい人がいる。 
 ・プライバシーの問題があり、踏み込むことはどうかと考

えてしまう。              など 

【前回調査との比較】 

「近所に住むものとして、できる範囲で支援したい」が減ったうえ、「支

援したいが何をすればいいのかわからない」が増えている。 
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問 14 あなたの近所に困っている人がいた場合、どんな支援ができますか 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

275

223

145

127

118

118

55

28

28

21

15

25

32

238

183

144

108

94

94

65

20

22

17

9

11

38

0 50 100 150 200 250 300

安否確認の声かけ

災害時の手助け

悩みごとの相談相手

ちょっとした買い物やゴミだし

趣味などの話し相手や相談相手

雪おろしなどや玄関前の除雪

通院などの外出の手伝い

料理、掃除、洗濯の手伝い

手伝わない

短時間の子どもの預かり

子育ての相談

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
・困っている状況による 
・自分の状況（病気治療、高齢、障がい等）

で手助けできない 
・どの辺まで踏み込めばいいかわからない 
・野菜をあげる 
・何をしてあげてもお礼の心配をする人が

多いところなので、したくてもできない。

・就労の橋渡し 

【前回調査との比較】 

「安否の確認の声掛け」・「災害時の手助け」が前回同様上位を占め、「ち

ょっとした買い物やごみだし」・「趣味などの話し相手や相談相手」・「雪お

ろしや玄関前の除雪」が増えている。 
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問 15 あなたやご家族が困ったとき、地域でどのような手助けをしてほしいですか 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

287

193

141

126

89

67

61

53

27

19

15

15

31

241

179

111

113

64

56

27

51

28

19

14

11

42

0 50 100 150 200 250 300 350

災害時の手助け

安否確認の声かけ

雪おろしなどや玄関前の除雪

悩みごとの相談相手

通院などの外出の手伝い

ちょっとした買い物やゴミだし

手伝わない・何もない

趣味などの話し相手や相談相手

料理、掃除、洗濯の手伝い

短時間の子どもの預かり

子育ての相談

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
・今の所できる 
・現在はあまり困っていません 

 ・困りごとによる 
 ・子どもが外で遊んでいる時の見守り 
 ・庭の草取り 
 ・ヘルパーや業者に来てもらっている 

 ・関係によって内容が変わってくる 

【前回調査との比較】 

「災害時の手助け」・「安否の確認の声掛け」が前回同様上位を占め、「雪

おろしや玄関前の除雪」・「悩みごとの相談相手」・「ちょっとした買い物や

ごみだし」が増えている。 
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問 16 健康や福祉に関する情報を得るうえで、役に立っていると感じるものは何で

すか（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

320

220

207

194

101

80

54

31

27

22

12

31

244

194

139

169

73

75

39

18

19

21

8

40

0 50 100 150 200 250 300 350

市の広報紙やホームページ

テレビ・ラジオ

近所、友人からの情報

新聞・雑誌

社会福祉協議会の広報紙やホームページ

医師や看護師からの情報

市役所の窓口

健康や福祉に関する情報が入ってこない

社会福祉協議会の窓口

民生委員・児童委員

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
・インターネット、スマホ 
・ＳＮＳ（インスタグラムなど） 
・町内での老人たちの集まりでの役員

の方の情報・伝達等 
・ケアマネージャー 

 ・職場 

【前回調査との比較】 

「市の広報紙やホームページ」・「テレビ・ラジオ」が前回同様上位を占

め、「近所、友人からの情報」・「新聞・雑誌」と続き、中でも「近所友人か

らの情報」が大きく増えている。 
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問 17 あなたは、ボランティア活動に参加していますか（1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8%

9%

7%

3%

42%

36%

22%

27%

11%

17%

10%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

現在参加しており、今後も続けたい

現在は参加していないが、ぜひ参加したい

機会があれば参加したい

あまり参加したくない

参加したくない

回答なし

【前回調査との比較】 

「現在参加しており、今後も続けたい～機会があれば参加したい」が減

ったうえ、「あまり参加したくない」・「参加したくない」が増えている。 
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問 18 今後、参加したいと思うボランティア活動などがありますか 

（あてはまるものすべてに○） 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

199

94

82

68

52

48

46

45

33

28

10

17

69

113

95

78

90

52

41

55

34

20

45

19

11

69

0 50 100 150 200 250

特にない

ひとり暮らし高齢者等に対する支援

自然や環境保全に関する活動

防犯・防災など地域の安全を守る活動

障害のある人に対する支援

文化・スポーツに関する活動

まちづくりに関する活動

子育て支援

児童・青少年の育成

食に関することや健康づくりの支援

国際交流関連に対する支援

その他

回答なし
今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
・災害が起きた時の手伝い 
・ボランティアできる内容を知らない 
・気持ちはあるが、高齢のため難しいができることがあれば参加したい。
・自分の健康的にできない。(足腰が痛い、病気治療中、高齢等) 
・自分のことで精一杯。 
・優しい言葉をかけてやりたい。 
・イメージがつかずわからない。 

・老人施設等のタオルたたみとか簡単なこと        など 

【前回調査との比較】 

「特にない」・「ひとり暮らし高齢者等に対する支援」が前回同様上位を

占め、「特にない」が目立って増えている。 



  - 16 - 
 

 

 

 

問 19 あなたの地区の担当民生委員・児童委員を知っていますか（1 つに○） 

 
 

 

 

問 20 民生委員・児童委員が、地域福祉に関する下記の活動を行っていることを知

っていますか（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

47%

42%

48%

52%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

知ってる 知らない 回答なし

248

199

196

118

91

85

39

237

124

182

101

78

99

41

0 50 100 150 200 250 300

高齢者など支援が必要な人への訪問

いずれも知らない

日常生活の悩みや心配ごとの相談

福祉に関する情報の提供

子どもに関する相談

関係行政機関の依頼による事実確認

回答なし
今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

地域福祉を進めるための取り組みについて 

【前回調査との比較】 

「知っている」が減り、「知らない」増えている。 

【前回調査との比較】 

「高齢者など支援が必要な人への訪問」・「日常生活の悩みや心配ごとの

相談」が前回同様上位を占めるが、「いずれも知らない」が大幅に増えてい

る。 
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問 21 社会福祉協議会の活動について知っていますか（1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

  

25%

19%

54%

62%

11%

13%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回

（n＝460）

今回

（n＝557）

名前も活動もよく知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない

名前も活動内容も知らない

回答なし

【前回調査との比較】 

「名前も活動もよく知っている」が減り「名前は聞いたことがあるが、

活動は良く知らない」が増えている。 
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問 22 あなたは、社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか（○は 3 つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

295

289

128

94

83

77

70

57

49

46

43

33

21

19

18

218

231

64

109

91

59

64

52

34

37

32

20

15

13

57

0 100 200 300 400

高齢者支援に関する活動（見守り、ささえあい

活動等）

介護保険事業（訪問介護、デイサービス事業

等）

福祉情報の提供（社協だより等の発行）

福祉の相談ができる窓口

障がい者支援に関する活動

心配ごと相談事業

子育て支援に関する活動

地域内での交流活動（地域の茶の間等）

ボランティア活動の支援

自立生活のための支援（生活福祉資金等の貸付

事業）

福祉教育活動の推進（児童・生徒の福祉活動の

支援）

共同募金、歳末たすけあい募金運動の協力支援

権利擁護事業や成年後見制度の利用支援

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 

・何をしているかわからないし、期待していない 

・現在の活動内容がよくわからないので、何を期待してよいのかわからない。 

・社会福祉協議会のそのものの存在がわからないのでなんとも言えない。 

・組織の設置目的を知らないのでわからない。 

・公的サービスではまかなえない活動の支援 

・私は足が悪くて困っています。バス停までやっと歩いていくのですが、町内の人は

知らんぷりです。助けてください。                など 

【前回調査との比較】 

「高齢者支援に関する活動」・「介護保険事業」が前回同様上位を占め、

「高齢者支援に関する活動」が大幅に増えている。 
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問 23 高齢者や障がいのある人、子ども、子育てをしている人などが必要な福祉サ

ービスを受けることができるようにするために、どのようなことが必要だと思います

か（○はいくつでも） 

 

 

  

370

259

256

119

112

102

79

11

44

314

201

223

106

105

95

67

6

46

0 100 200 300 400

気軽に何でも相談できる体制づくり

いろいろな相談先の情報の提供

利用者がサービスを選ぶ際の相談・支援

サービス事業者の質の向上

事業者やサービス内容の評価と情報公開

身近な地域の問題発見と相談体制づくり

利用者が自らの権利について学ぶ機会の

充実

その他

回答なし

今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 
・介護の認定を受けなくても利用できるサービスを増やしてほしい 
・出張サービス 
・この問題に関心のある人から輪を広めたほうがよいと思う。 
・手厚い補助金等の支給 
・サービスを本当に受けたい人は、声を、その苦しみを声に出すこ

とがさえできない。声を拾ってみてはいかがですか。社会福祉協
議会ですから。企画も大切ですが、体を動かすこと。地味でも活
動すること！！相談されるのを待つのではなく、弱者は相談する
ことさえ困難ということをよく知った動きをすることが必要。椅
子に座っていてはおかしい。 

・経済的支援の充実、経費の軽減 
・受けられる制度についての個別連絡 
・明確に何度もどういうサービスが受けられるか公開する 
・子育ての駅みたいな遊具や広い体育館があって、雨でも土日でも

気軽に行ける施設があってほしい。          など 

【前回調査との比較】 

「気軽に何でも相談できる体制づくり」・「いろいろな相談先の情報の提

供」・「利用者がサービスを選ぶ際の相談・支援」が前回同様上位を占めて

いる。 
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問 24 福祉をはじめとして、地域の中のさまざまな課題を解決し、よりよい地域を

つくっていくためには、地域住民と行政が協力・連携していくことが大切です。 

あなたは、こうした協力・連携のあり方としてどのような形が望ましいと思い

ますか（お考えに最も近いもの 1 つに○） 

 
  

3%

2%

15%

13%

24%

23%

38%

43%

8%

7%

1%

2%

11%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回_H28

（n＝460）

今回_R3

（n＝557）

身近な福祉活動など地域に関することは行政の力を借りずに、住民だけで取り組

む
地域に関することは住民が中心となって取り組み、行政は情報提供など側面的に

支援する
地域に関することは住民が中心となって取り組むが、そのための計画や仕組みづ

くりは行政が対等な立場で参加し協力しながら行う
地域に関することは計画・仕組みづくりから事業の実施・運営にいたるまで、住

民と行政が対等な立場で協力しながら行う
地域に関することも含めて、福祉についてはすべて行政が行う

その他

回答なし

【前回調査との比較】 

「身近な福祉活動など地域に関することは行政の力を借りずに、住民だ

けで取り組む」が微減し、「地域に関することは計画・仕組みづくりから事

業の実施・運営にいたるまで、住民と行政が対等な立場で協力しながら行

う」が微増し、より住民と行政が対等な立場で協力しながら行う形が表れ

ている。 
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問 25 身近な地域で住民が助け合い支え合うために、どのようなことが大切だと思

いますか（○は３つまで） 

 

 

 

  

296

186

179

161

102

101

65

49

24

5

64

257

154

162

160

118

92

61

31

38

8

33

0 100 200 300 400

どんな問題でも相談できるところがあること

サービス等の情報提供が充実していること

隣近所の交流と、助け合いが活発であること

福祉活動の相談専門職員が充実していること

福祉活動を率先して行うような熱心なリーダー

がいること

自治会を中心に地域福祉活動が活発であること

学校や社会で福祉教育が充実していること

ボランティア活動への支援が充実していること

地域ごとにボランティア活動が行われているこ

と

その他

回答なし
今回_R3

（n＝557）

前回_H28

（n＝460）

【その他】 

・自分事としてとらえること 

・区長が回覧版等で上記(１～９)の重要性を再三教示すること。 

・わからない 

【前回調査との比較】 

「どんな問題でも相談できるところがあるところ」・「サービス等の情報

提供が充実しているところ」が上位を占めている。 
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問 26 認知症、知的障害、精神障害などの理由で判断能力が不十分な方のために、

『成年後見制度』がある事を知っていますか。（〇は１つ） 

よく知っている

11%

多少知っている

29%

聞いた事はあるが、

内容は知らない

30%

まったく知らない

21%

回答なし

9%

【今回調査結果】 

「よく知っている」・「多少知っている」の割合が 40％。「聞いた事はあ

るが、内容は知らない」・「まったく知らない」の割合が 51％となり、制

度の認知度が広がっていないことが伺える。 
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問 27 『成年後見制度』について下記の窓口などで相談に応じています。 

この中に、相談に応じてくれる機関として知っているものはどれですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

問 28 あなた自身や身近な方について、判断能力が不十分な状態になったとき困る

であろうこと、または実際に困ったことが以下の中にありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

330

146

119

108

62

30

29

26

25

127

0 100 200 300 400

市役所（各支所・地域包括支援センター含む)

社会福祉協議会

弁護士会

家庭裁判所

司法書士会

法テラス

社会福祉士会

行政書士会

その他

回答なし

250

220

196

183

162

149

111

106

95

86

31

3

73

0 50 100 150 200 250 300

不動産の管理・処分

預貯金の管理・解約

福祉・介護サービスや入院時の契約

金融機関での手続き

相続手続き

葬儀に関することや死後に発生する事務手…

保険金の受取

親亡き後に遺される子の生活

悪徳商法や詐欺被害

特にない

訴訟手続き

その他

回答なし

【その他】 
 ・名前を聞いてもわからない
 ・知らない 
 ・法務局 

【その他】 

 ・成年後見制度等に関する正し

い理解への教育活動の普及、そ

れを行う人の「監視」 

・いずれも心配だが兄がいるの

であまり心配していない 

・墓や家屋等の後始末 

【今回調査結果】 

「市役所」行政機関が最も良く知られており、「社会福祉協議会」・「弁護

士会」・「家庭裁判所」が続く。 

【今回調査結果】 

「不動産の管理・処分」が最も良く知られており、「預貯金の管理」・「福

祉・介護サービスや入院時の契約」が続く。 
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問 29 罪を犯した人などの再犯防止及び社会復帰支援や、これらの取組について地

域への理解と協力を得るための活動（更生保護）を地域で支える団体『保護司会

（更生保護団体）』がある事を知っていますか。（〇は１つ） 

 

  

よく知っている

8%

多少知っている

29%

聞いたことはあるが、

内容は知らない

30%

まったく知らない

22%

回答なし

11%

【今回調査結果】 

「よく知っている」・「多少知っている」の割合が 37％。「聞いた事はあ

るが、内容は知らない」・「まったく知らない」の割合が 52％となり、取

組の認知度が広がっていないことが伺える。 
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問 30 『保護司会（更生保護団体）』の普及活動について、知っているものを選ん

でください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

問 31 『保護司会（更生保護団体）』の役割について知っていますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

  

207

122

102

83

78

28

212

0 50 100 150 200 250

会報『光風』の発行

募金活動

更生保護に協力する民間事業主との連携

社会を明るくする運動の作文・標語の募集

地域との連携や保護司の活動拠点の運営

街頭活動

回答なし

278

174

109

36

182

0 100 200 300

保護観察を受けている人と面接を行い指導・助

言をする

刑務所や少年院に入っている人の帰住先の生活

環境の調整

犯罪を予防するための啓発活動

その他

回答なし

【その他】 

 ・知らない 

 ・興味がない 

 ・内容はわからない 

 ・あまりよくわからないが、人を指導することは大変だと思う 

・より進める事大切！特に小中高生対象に 

・活動している方々の話を直接聞いたことがないので知らない 

【今回調査結果】 

「会報『光風』の発行」が最も良く知られており、「募金活動」・「更生保

護に協力する民間事業主との連携」が続く。 

【今回調査結果】 

「保護観察を受けている人と面接を行い指導・助言をする」が最も良く

知られている。 


